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TİAD ve proje iştirakçileri güç birliği yapıp, İSTKA’nın desteği ile; Katma Değer için “Designed in Türkiye” dedi!

Takım Tezgahları Sanayici ve İş İnsanları Derneği (TİAD) tarafından, İstanbul Kalkınma Ajansı’nın destekleri ile yürütülen “Açık Kaynak Tasarım Merkezi ve İşbirliği Platformu Projesi” ile yüzlerce firma ile endüstriyel tasarımcılar ve mühendisler bir araya gelip; tasarımdan Ar-Ge’ye, otomasyondan yazılıma kadar birçok alanda işbirlikleri kurulmasına öncülük edecek. Projenin Çevrimiçi Açılış Konferansı yoğun katılımla 25 Şubat’ta gerçekleşti. 

İmalat sanayinin yapıtaşı olan takım tezgahları sektörünün çatı kuruluşu TİAD, Türkiye’nin katma değerli üretim ve ihracatının artırılması için gerekli altyapının güçlendirilmesine yönelik hayata geçirdiği projelere bir yenisini daha ekledi. TİAD, İstanbul Kalkınma Ajansı’nın (İSTKA) desteği ile katma değerli üretimin başlangıç noktası olan endüstriyel tasarımcılar ve mühendisler ile imalatçı ve sanayicileri tek çatı altında birleştirecek tasarımda “Designed in Türkiye” markasını oluşturmayı hedefledi. Bu hedef için TİAD;  gerekli altyapı, dijital dönüşüm ve sürdürülebilirlik ihtiyaçlarının karşılanması adına Açık Kaynak Tasarım Merkezi ve İşbirliği Platformu Projesi’ni başlattı. Projenin açılış konferansı 25 Şubat’ta çevrimiçi ortamda gerçekleşti. Açılış programına projenin iştirakçilerinin yanı sıra STK temsilcileri de katıldı. 

Fatih VARLIK: Firma-tasarımcı arasında köprü kurulacak, bilgiye erişimin önü açılacak

TİAD Yönetim Kurulu Başkanı Fatih Varlık programın açılış konuşmasında; TİAD’ın, Türkiye’nin gelişen sanayisi karşısında artan takım tezgahları ihtiyacına dayanan hikayesini anlatırken “Derneğimiz gelişen sanayide yeni sorumluluklar üstlendi. İlk zamanlarda satış, bakım-onarımla devam eden hizmet süreci, küreselleşme ve dijitalleşmeyle birlikte katma değerli üretim, rekabet için en büyük değer oldu. Böylece projeler üreten, gelişen ve değişen bir kurum olduk. İhracat payımızın yükselmesi ve Türk malının dünyada markalaşması için ürettiğimiz bu projede de gözettiğimiz yegane şey: Sanayimizde gelişimi artırarak sürdürmek…” sözlerini kaydetti. Varlık, gerçekleştirdiği sunumda, projenin amaçlarını şöyle özetledi: “TİAD bünyesinde kurulacak ortak kullanımlı tasarım merkezi ve dijital işbirliği portalı ile firma-tasarımcı arasında köprü kurularak hizmetlere daha kolay ulaşılmasını amaçlıyoruz. Proje kapsamında sektör temsilcileri 18 ay boyunca alanında uzman isimlerle mekandan bağımsız ya da fiziki olarak bir araya gelecek. Proje ile Türkiye’nin ihracat gücünün ve değerinin, tasarımın gücü kullanılarak küresel rekabette öne geçirilmesi hedefleniyor.”  

Dr. Müh. Erdal GAMSIZ: 10 Milyar Euro’luk iş hacmiyle CELIMO da projeyi destekleyecek

Avrupa Takım Tezgahları, Takım ve Aksesuarları Ticari Birliği’nin (CELIMO) TİAD adına Dönem Başkanlığı görevini sürdüren, TİAD Yönetim Kurulu Eski Başkanı Dr. Müh. Erdal Gamsız da, 10 Milyar Euro’luk iş hacmiyle, CELIMO’nun da projeyi destekleyeceğini ve Avrupa’da tanıtacağını duyurdu. TİAD’ın proje olarak başlayıp bugün sektöre hizmet eden Mesleki Test Merkezi ve Akademi gibi iki prestijli faaliyetine dikkat çeken Gamsız, “Bilindiği üzere bugün ülkemizin kilogram başına ortalama ihracatı 1 Dolar civarındadır. Ülkemizde üretilen ürünlerin üzerine tasarımın gücü ve etkisini katarak ‘Katma Değeri Yüksek’ ürünler üretmemiz gerekir ki bu düşük olan ortalama ihracat değeri 10 Dolar seviyesine yükselsin. Bu sayede ülkemiz sanayisi dünyada üst sıralara yükselecektir. Aynı zamanda markalaşmanın anahtarı iyi tasarımlardan geçer” diyerek projenin önemine dikkat çekti. 


Projenin fon sağlayıcısı ve sözleşme makamı İSTKA ve ülkemiz ticaretine yön veren kurumlardan İstanbul Ticaret Odası’nın (İTO) yanı sıra; projenin iştirakçileri olan; ülkemizdeki endüstriyel tasarımcıların çatı kuruluşu olan Endüstriyel Tasarımcılar Meslek Kuruluşu (ETMK), yazılım ve eğitim desteği sağlayacak olan Yenasoft Yazılım, 68 yıllık geçmişi ile dünyaca bilinen en prestijli tasarım ödüllerini veren Almanya merkezli iF Design Award’un temsilcileri de projenin açılışında konuştu. 


Endüstriyel Tasarımcılar Meslek Kuruluşu (ETMK), Yönetim Kurulu Başkanı Sertaç ERSAYIN:

Endüstriyel tasarım dendiğinde genelde çok şık objeler hayal ediyoruz. Ancak o gördüğünüz estetik ürünleri hayata geçirirken arka plandaki kahramanlar olarak endüstriyel tasarımlar ve yazılımlar fark edilmezler. Yazılım, üretimin görünmez kahramanıdır ve bu proje, tasarım ve endüstriye ilişkin verimli çözümler vadediyor. Türk markasıyla, yaratıcılık ile endüstrinin gücünü böyle bir platformda birleştirmek heyecan verici… Ülkemizin katma değer tarafı için bu projeye hazır olduğunu, küresel ağda görüyorum.”

Yenasoft Yazılım Donanım ve Danışmanlık San. ve Tic. Ltd. Şti., Genel Müdür Cem ŞİROLU:

“Bu proje ile Ar-Ge ve tasarım uzmanlarıyla üreticileri, mekandan bağımsız olarak buluşturuyoruz. Platformun kullanımına dair yazılım temini, eğitim faaliyetleri ve gerekli mentörlük desteği tarafımızdan sağlanacak. Türk imalat sanayisinde tasarım kültürü ve eğitimi bu proje ile gelişecek. İmalatta katma değer konusunda rekabet gücü elde etmek ve tasarım ekosistemi için çalışıyoruz.  Bunun için de teknolojinin yakından takip edilmesi ve ülkemizin inovasyon kapasitesinin artırılması gerekir. Sektördeki yaratıcı kişilerin tasarım konusunda mesleki yeterliliklerini proje ile artıracak ve bilgi kaynaklarına erişim kolaylığı sağlayacağız.”

iF International Forum Design Türkiye Temsilci Ofisi Kurucu Ortak Cihan ŞİROLU:

“TİAD tarafından yürütülen ‘Açık Kaynak Tasarım Merkezi ve İşbirliği Platformu’ projesine iF Design Award Türkiye temsilci ofisi olarak destek vermekten mutlu ve gururluyuz. Tasarımın çözüm üreten, bütünleyici ve multi-disipliner çalışma prensipleri doğrultusunda iş birlikleri kurması, kalkınma ve üretim kalitesi anlamında katma değeri yüksek ürünler geliştirmesini büyük bir heyecan ve tüm özverimizle destekliyoruz.”



T.C. İstanbul Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri İsmail Erkam TÜZGEN:

“İstanbul tüm akademileri, STK’ları ve OSB’leriyle endüstri için güçlü bir altyapıya sahip. İSTKA olarak 2009 yılından bu yana kapasiteyi artırıp, İstanbul’un yüksek katma değerli bir şehir olması için çalışıyoruz. Çok sayıda projeyi hayata geçirdik. 300’ün üzerinde mali destek programıyla projelere destek sağladık. Tasarımla gelişmeye ve bir üst aşamaya geçmeye ihtiyacımız var. Bu platform, tasarımın etkisinin artmasına ve tasarım kültürünün yaygınlaşmasına katkısı sağlayacak.  Rekabet için Ar-Ge ve inovasyon yatırımı yapmak gerekir. Ancak bunlar tek başına yeterli değil. Türk malının markalaşması için de çalışmalar gerekiyor ve bu anlamda atılacak adımları desteklemek istiyoruz. Bu projeyle tasarım merkezi ve dijital platformun oluşmasından mutluyuz. Türkiye’nin özgün tasarımlarla dünyada rekabet avantajı sağlanmasını arzu ediyoruz. Projenin alanında önemli bir yeri olacağını ümit ediyorum. Önümüzde uzun bir yol var ve şu anda temel attık. Geleceğe dair ümitliyiz.”

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Yönetim Kurulu Üyesi Adil COŞKUN:	

“Hem İTO hem de Sanayi İhtisas Komisyonu adına buradayım. Yatırım enerjisini artıran ve ülke ekonomisinin büyüme eğilimini destekleyen girişimleri heyecanla takip ediyoruz. Bu tür önemli projeler desteklerle hayat buluyor. Hepinizin bildiği gibi iki yıldır yaşanan pandeminin etkileri azalırken, yanında büyük bir talep artışını getirdi. Bu proje de artan küresel talebe yönelik ihracat ve ekonomiyi ilgilendiren stratejik bir adım oldu. Ekilecek her tohumun ekonomi için kök saldığına ve katma değer yarattığına inanıyoruz. Böylesi önemli bir girişim için alanında uzman olan ve 30 yılı geride bırakan TİAD ailesine şükranlarımı sunuyorum.” 


Bilgi ve İletişim

Takım Tezgahları Sanayici ve İş İnsanları Derneği (TİAD)
Telefon: 	0212 565 5354
E-Posta: 	info@tiad.org 


[bookmark: _GoBack]Açılış Konferansı’nın video kaydına https://youtu.be/m0nsef5AJGU bağlantısı üzerinden ulaşılabilmektedir.

	İstanbul Kalkınma Ajansı tarafından desteklenen “Açık Kaynak Tasarım Merkezi ve İşbirliği Platformu Projesi” kapsamında hazırlanan bu yayının içeriği T.C. İstanbul Kalkınma Ajansı ve T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nın görüşlerini yansıtmamakta olup, içerik ile ilgili tek sorumluluk Takım Tezgahları Sanayici ve İş İnsanları Derneği’ne aittir.
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